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A jövő nemzedék. 

Elvesztette az az állani a létjogosultságát, mely 

nem igyekezik minden úton módon a jövő nem-

zedéket tökéletesebbé, elöhaladottabbá fejleszteni 

az alatt, mig az a fejlődés stádiumában van, inig 

hajlékony lelket hord magában. Es mindenek 

fölött ez a legszebb feladata az emberiségnek. Az 

emberiség alatt itt azonban a szülőket és az isko-

lákat értjük. 

E kettőnek a kezében van m inden : a jövő , ' 

a nagyság, a remény és a Imza. 

A szülők nem fogják fel teljes értelmében 

eme kötelezettségüket, az iskolák, a tanárok meg 

könnyen hagyják. A gyermeknek csak a szelleme 

fejlődik, azt csiszolja csak a sok tanulás, de hz 

erkölcsi nevelésből biz az iskolákban nagyon cse-

kély része vau. Es j a j annak a hazának, melynek 

erkölcstelen fiai vannak, de szászsior j a j annak a 

földnek, mely túliuteligens gazembereket hord a 

hátán. Eny műveletlen gonosztevő húsz éveu át 

nem árthat annyit , mint egy művelt gazember. 

Az eiuber erkölcse felnőtt férfikorában a gyermek-

kori nevelésen alapszik. 

A tanár urak megfeledkeznek arról, hogy — 

bár csak tanításra vannak alkalmazva — erkölcsi 

kötelésségiik a nevelés is. Mindazonáltal tisztelet 

a kivételnek. El nem vitatható tény azonban az, 

hogy a legtöbb tauférfiú nem érez lelkifurdalást, 

ha a nevelésre nem is fektet egyáltalában súlyt. 

A szülök uem érnek rá. Meg a szülőktol, ha 
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Sobri Józsi. 
Irta : Balogh Qyula. 

Sobrit családi néven Pap Józsefnek liivták 

Edes atyja Sobor nevű sopronmegyei községből szár-

mazott át Vasmegyébe, Bögötéie s a család származási 

helyéről kapták a Pap gyerekek a Sobri nevet. 

Az öreg Pap, valamint Józsi és Jancsi tiai is, ser-
téspásztorságból éltek. 

Sobri szüleit az egész vidék vallásos érzelmű, jám-

bor embereknek ismerte s nem egyszer emiitették az 

öregek maglik is, hogy soha sem volna fink se oly sze-

rencsétlen, ha rosz emberek nem kényszerítették volna 

a gonoszság útjára. 

lN3'i-ót irtak, mikor egy délután három csavargó 

vetődött az erdőre, hol Sobri Józsi sertéseit legeltette. 

A találkozásnak vége az lett, hogy egy szomszéd 
község kanászának sertéseit el kell hajtani; a három 
csavargó fenyegetésekkel Sobrit is rávette, hogy ve 
lük tartson. 

Igy került Sobri Szombathelyre a vármegye bör-
tönébe. 

('gye megvizsgáltatván felette, és társai felett. 
Vasmegye fenyítő törvényszéke az 1832. évi Szent-
István napi törvényszakasz alatt tartott ülésében a kö-
vetkező ítéletet hozta : 

„Kertész János, Szép vagyüubi Miska, Pap vagy 
Sobri Józsi és Páncsér Istók fegyveres csavargók ellen 

lefolyt büntető perben ítélet hozatott, mely szerint az 
első, mint a vádbeli sertéssereguek elhajtására a többi-
eket kontató, a lopott sertéseket eladó, s már több íz-
ben megbüntetett gonosztevő még harmadfél, a második, 
ki tolvajlá^ait gyakorizben megújította, a harmadikkal 
egyetemben még két esztedókig fogva tartani, s jelesen 
az első félesztendőként elveendő 30, összesen 15". — 
a 2-ik és 3-ik pedig fertályonként nyerendő 30, össze-
sen '24 > pálcaütésekkel, végre a negyedik bűntárs még 
egy esztendei fogságon felül fertályonként kiállandó 
40, összesen 120 (Y) pálczaüttésekkel megfenyíttetni, a 
tömlöci tartásukra fordíttatott költségek Márton István 
alszolgabiró úr által javadalmaikból bevétetni elliatá-
roztatik.' 

Sobri Józsi tehát két évre a vármegye kosztosává 
szegődött. 

Időnként, megfordult a városban is, a mikor tud-
niillik munkára hajtották, s ekkor alig volt lányszem, 
mely a déli legényen meg ne akadt volna. 

Sobri Józsi valóságos paraszt Adonis volt. 

Nemcsak a cselédek kacsingattak rá szívesen, de 

még úrhölgyek is nagyban érdeklődtek az idó iránt, a 

mikor Józsit munkára szokták hajtani. 

Epen nem lehet hát csudálni, hogy Benkó Lázár 
porkoláb uram csinos feleségének a fejecskéjét is meg-
zavarta a deli legény. 

Sobri a szép menyecske pártfogása mellett, csak-
hamar konyhás rab lett, vagyis olyan, a kinek nem kel-
lett. az egész napot a bűzös |«jfú börtönszobában töl-
teni, hanem reggeltől estig a konyhán és udvaron fog-
lalatoskodott, s volt része bagóban, egy kis pecsenvé-

| ben, no meg természetesén édes csókban is, a mikor a 

szerelmes porkolábuéval úgy véletlenül, s tanuk nélkül 
összetalálkozhatott. 

I>e hát az idó eljár, nemcsak a szabad ember fe-
lett, de a rab felett is. 

A két esztendő lejárt, s Józsi szabad lett ismét, 
mint a madár. 

I>e nem mondanék igazat, ha azt állítanám, hogy 
Sobri örömmel üdvözölte szabadságát.. Hisz két égszín-
kék szem maradt el mögötte, melyek utánna a vállás 
fájó könyeit hullatták. 

Meg is volt írva sorsának könyvében, hogy ne le-
gyen többé nyugalma soha. 

Alig hogy kiszabadult, a bor, a rosz pajtások csak-
hamar ismét letérhették a tisztességes emberek útjáról, 
s a mily mértékben távolodott a becsületes társadalom-
tól, oly rohamosan emelkedett betyárságának liire. 

Csakhamar Vas-, Zala-, Veszprém-és Gyórmegyék 
összes haramiái ót tartották vezérüknek, kinek feltétlen 
engedelmességgel hódoltak. 

Társai ez időben a következők voltak: Miliait Fe-
renc, Pap Andor, mindkettő maga is híres haramia ve-
zér, mikor még Sobrival nem egyesültek, továbbá Kiss 
vagy Recse vagy Kiiinag, vagy Kalarábi Jancsi, Józsi 
nevű tornamegyei szökött katona, kit maguk kózt Tek-
uyöhátunak hívtak, Peti, Miksa, Szalay Pista, Nagy 
Jancsi, Ádám szökött katona, Fekete Józsi és többen. 

De nem mindig tartózkodtak együtt, mert mikor a 

pandúrok egyszer-inásszor meglepték őket, akkor elszó-

ródtak, máskor pedig egyéb okok miatt is szétmentek s 

csak utóbb vetődtek ismét össze. 

Egyike az elsőknek, kiket sorsuk utóiért, Milfait 

volt. 183'i-han Komárommegyében Májkon egyik társa 
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Dr. Wosinski István 
kénes gyógyfürdője Ballon 

1 órányira Szombathelytől 
( S o p r o n mellett) 2 vasúti állomással. 

Iskolai értesítők. 
(Koly tatán.) 

Egy hálóteremben Ü—2 növendék a rendre felü-
gyel. Toilette bevégzése után, a gyermekek minden há-
lóteremben az illető tanítónő nénikével hangosan imád-
koznak s erre lemennek a közös ehédlóbe, a hol reude-
sen a nap mosolygó sugára és a többi nénikék fogadják. 
Itt állva elénekelnek a gyermekek egy reggeli egyházi 
dalt s ezután egyikük elmondja az étel elótti imát, mely 
után a gyermekek reggelihez ülnek : ez tej vagy kávé-
ból áll. Reggeli után elmondja egy növendék az étel 
utáni fohászt s a gyermeksereg vagy a társalgóban, 
vagy a folyosókon, vagy a kertben tanórára egészen 
*/« nyolcig készül ; a harang megszólal és a növendékek 
az osztályokba oszolnak. — Minden osztályban vannak 
ismét a rendre feliigyeló növendékek, ez alól a bejáró 
növendékeink sem tesznek kivételt. — A rendet fen-
tartó növendék gondoskodik a tiszta por- és táblatOr-
lóktól; minden óraközben letörüli a padokat, az asztalt 
és ablakpárkányokat, rendben tartja a növendékek könyv-

II.i a gyermek gépekkel szeret játszani , vagy 

nagyobb korában érdeklődik a luekauinai dolgok 

iránt, vagy Im rajzolgat, lest; más megint inkább 

jogi dolgok iránt érdektödiK : ez mind tisztán a 

gyermek haj lamait árulja el és a szülőnek szorosan 

éhez kell ragaszkodnia a pályaválasztásnál . 

Es vigyáznunk kell e kérdésnél nagyon, mert 

a mai gyerekekből lesz egykor a nemzet. 

A tanárok meg ne vegyék ro-»z néven a ke-

mény szómat, de ki kelleti mondanom, iu«rt az 

önök ke/ében van a jövő nagyság, a remény, a 

haza O. I I . 

ball is a gyermek intő szót, a/t tapasztalja, hogy 

az apja vizet prédikál és bort H/.ik. Tehát kétség 

kívül csak is a tanárok lelkiismeretén nyugszik 

a jövő nemzedék, a haza sorsa. 

A tanítási rendszer nem igen kifogásolható. 

A magyar pedagógiát vezető férfiak nagyon is jól 

értenek, de nem látni sehol az országban azt a 

nevelési rendszert az iskolákban, mint például 

Angl iában, vagy az Egyesült Ál lamokban, hol — 

az igazat megvallva — a nevelésre több súlyt 

fektetnek, mint a tanítási rendszerre. A mi isko-

láinkban például a hazaszeretetről csak őseink 

tettei beszélnek — a tanárok soha. 

De van a szülőnek is egy még fontosaid) 

feladata és ez a pályaválasztás. Az ifjak, kik a/, 

érettségin szerencsésen (vagv szerencsétlenül) át-

estek, körülbelül az élet legfontosabb kérdéséhez 

értek. Száz pálya áll előttük és neiu tudnak vá-

lasztani. Aztán elő áll a szülő és .ízt mondja a 

fiának, hogy legyen : például mérnök, inert ez egv 

jól jövedelmező pálya. A fiúnak természetesen 

máshoz volna ha j lama, de a szülőnek szót kell 

togadni és a/.táu az lesz a következménye, hogy 

egy kedv nélkül tengődő emberként j;it'j» végig 

az élet millió iskoláját. 

Az én szerény tanácsom az, hogy minden 

szülő figyelje meg jól gyermeke hajlamait és a 

szerint jár jon el. A já tékokból is meglehet figyelni, 

a gyermek piezmy korában, vagy a serdülő kor-

ban levő kamasz kedvteléseiből is lehet következ-

tetni a hajlamra, a fejlődő tehetségek irányára. 



szekrényét, gondoskodik az órában szükséges térképek-
ről és egyébb taneszközökről és h tanári asztal rend-
ben való tartásáról. Ha a növendék így már az inté-
zetben a házirendet és e körüli munkásságot megszokja, 
akkor édes anyjának sem válik otthon terhére, hanem 
igazi segítő jobbkeze leend. — Az óraközök f> percet, 
10 órakor 10 percet tesznek ki, a mikor a gyermekek 
vagy az osztályok elótti tágas, szép folyosón vagy az 
udvarban mozognak, elköltve kis t i z ó rás uzsonnájukat. 
Délben közös ima után a bejáró növendékek egyszerre, 
párosan távoznak az intézetből, a benlakók rendbehoz-
zák az osztályokat s az ebédló hetes növendékek le-
mennek az étterembe teriteni. Pont V« fg.V órakor van 
az ebéd. A felügyelő .néni* vezetése alatt bevonul a 
kedves, éhes sereg. Imádkozunk és a hetes növendékek 
hozzák a tálakat s felszolgálnak az asztal körül, még a 
legkisebb növendék is, a mi rendkívül kedves képet 
nyújt. Az igazgatónő és a tanítónők mindig a növen-
dékekkel étkeznek. - Az ebéi! jó levesből, sttlt liú-ból, 
főzelékből és tésztából áll, a melynek Ízléses és jó táp-
láló elkészítéséről maga az igazgatónő gondoskodik ; ó 
határozza meg az étlapot és megmondja az étel elké-
szítési módját is. — Ebéd után a hetes növendékek le-
szedik az asztalt és remibe hozzák az ebédlőt és in-
dulnak a többiekkel együtt a mosdókba, a hol az in-
spectiós tanítónő felügyelete alatt kezet és fogat mos-
uak. Téli és tavaszi hónapokban, míg nagy melegek 
nincsenek, a gyermekek naponta 1 órától i óráig dél-
után a tanítónők felügyelete alatt sétálni mennek. — 
Míg délelőtt rendes tantárgyakból, addig délután több-
nyire csak művészi tárgyakból vannak tanórák. — na 
az egyes tanórák alatt némely osztály szabad, akkor 
arra azon tanitónő felügyel, a kinek előadása nincsen. 
— 5 órakor délután van az uzsonna, a mely tej vagy 
kávéból és egy darab jó kenyérből áll. 6-ig a gyer-
mekek pihennek, játszanak vagy sétálni is mennek 
Este a szép díszteremben « kitűnő asztrállámpa világí-
tása mellett a következő nap tanóráira kés/.iilnek. .Min-
dig egy gyengébb növendék egy szorgalmasabbal tanul. 
Ha valamiben felvilágosításra, útmutatásra van szüksé-
gük, ott van velük az inspectiós tanítónő néni, ahhoz 
fordulnak, a ki arra is ügyel, hogy a gyermekek szor-
galmasan tanuljanak, ő kérdezi ki a gyengébb növen-
dékeket, a miben az igazgatónő is segédkezik. 7 órakor 
este van a vacsora, a melyhez szintén a gyermekek te-
rítenek s ez jó levesből és tésztás ételből á l l .— \9-ig 
tanulnak a mi kis növendékeink s akkor megszólal az 
intézet harangja, a gyermekek befejezik a mindenható 
Isten nevében a napi munkájukat, remibe szedik a tár-
salgó-termet, felállattak az összes nénikék, tehát az igaz-
gatónő jelenlétében is, a közös esti egyházi énekre és 
imára s vonulnak a hálótermeikbe. Itt még egyszer fel-
éled az élet : van nagy mosdás, fésülés, a ruhák rend-
beszedése, mlg végre mindegyik saját ágyac»kájába tér, 
a hol imaköny vecskéjiikból imádkoznak. Lecsendesül a 
ház, Isten oltalmába ajánlja az igazgatónő az ő szere-
tett kis családját s ezzel elvégezte körútját ó is nyu-
galomra tér. A gyermekek hálószobái az igazgatónő há-
lószobájával egy villamos csengettyű által vannak össze-
köttetésben ; ha valami baj történnék a hálószobákban 
vagy a gyermekek rosszul lesznek, az illető tanítónő rög-
tön az igazgatónőt a csengettyű segélyével értesíti. Va-
sár- és ünnepnapokon délelőtt isteni tiszteletre mennek 
a növendékek, az igazgatónő és tanítónők kíséretében s 
velük kötelesek az összes bejáró evangelikus növendékek 

is tartani. Minden Vasárnap 3 növendék felváltva a ITT. 
és IV. osztályból a konyhába megy, a hol a házi kis-
asszony felügyelete alatt az ételek elkészítésénél segéd-
keznek és a tálalásnál is jelen vannak. — Vasarnapo-
kon délután nagyobb sétára indulnak a nuveudékek 
kedves tanítónő nénik felügyelete alatt, a kikhez az 
igazgatónő is, ha csak ideje megengedi szívesen csat-
lakozik. Séta után és este a növendékek társasait ját-
szanak és hasznos könyveket olvasnak. 

iVége következik.) 

Mi újság? 

véletlenül keresztül lőtte a combját, mire a többiek : sze-
kéren Kéthelyre szállították gyógyítás végett. 

Itt a katonaság meglepte, a veszprémi rögtön itélő 
törvényszék |>edig 1836. December hó 24-én felakasz-
tatta. Arcképe a szombathelyi királyi ügyész hivatalos 
szobájában ma is látható. 

De térjünk vissza Sobrilioz. Józsinak a betyárélet 
nagyon Ízlett. Hízelgett neki a hatalom, a hódolat, a 
melylyel társai körülvették. 

A zsákmányból neki jutott az első rész ; volt is 
azért olyan citta sziíre, hogy hetedhétoozágon se volt 
párja. 

A belváros fényűzésből kijutott társainak is. így 
Miltai a cifra kimondbatatlanságáért n pengő forintot 
tizetett, kalapján pedig arany és ezüst rojt volt. 

Sobri fellépésében volt valami lovagias, valami be-
tyáros előkelőség, mi ót a közönségesebb gazemberek-
től megkülönböztette. Nem volt vérengző, a gyilkossá-
got mindenkor kerülte. 

Ha egy-egy szerencsés fogást tett, megeredt nála 
a jókedv patakja. 

Szórta a |<énzt ; a csárdás alig gyózte /.sebre rakni. 
Csakhamar a nép is ajkaira vette, és szólt róla 

a nóta. 
.Sot>r» Jórai hir«»« Ix-tyár, 
A knrrflitiAliiin doróton jír, 
Hi'ljfm kémlő it fitAlmn, 
K«'-t ilp«» l>«r • k«*ál>en.* 

Kalandjainak sora hosszura nyúlik ; a következők 
az érdekesebbek : 

1*31. október 17-én Zalamegyében, Megyeren meg-
lepték :i pandúrok s nagy küzdelem után csak sebesülve 
tudott menekülni. A Haltavárhoz tartozó új malotn is-
tállójának padlásán feküdt egy hétig a molnár bundá-
jában s a kisbéri sánta kovács felesége, a ki nemes 
asszony volt, hordta neki zz élelmiszereket. 

I'gyain sak 1834-ben késő őszszel történt a követ* 
kező eset: 

Sobri bandáját valahol a Bakony szélén megug-
rasztották a pandúrok. A szétriadt had a merre látott, 
arra keresett menedéket. 

Sobri és Pap Andor a Pápához közellevő Ihászi -
puszta felé vette menekülő útját s jó este volt már, mi-
kor elfáradva, övig vizesen oda megérkeztek. A meg-
áradt (Jerence vizén kellett átgázolniok. 

Ihásziban egyenesen H. Ignác istállóját keresvén 
fel, a kocsist hallgatásra intették, aztán felterítvén ki-

— Szemelyi hírek. St'chengi Rezsó gróf tegnap 
elutazott felső Steierbe, hol a nyarat szándékozik töl-
teni. A gróf családja már elóbb Eggenbergbe utazott 
nyaralásra.— Hornaui Lovag (lerbert cs. és kir. őrnagy, 
a katonai alreáliskola leendő új parancsnoka a mult 
héten Kőszegre érkezett. 

— 25 eves szolgálati jubileum. Somogyi Miklós, 
a kőszegi járás főszolgabírója, mint értesülünk, folyó 
hó 12-én ünnepelte a vármegyei szolgálatban eltöltött 
hivataloskodasának 25 éves jubileumát. Az érdemes 
tisztviselőt ezen alkalommal nagy számban üdvözölték 
barátai és ismerősei. 

— Üj útcavilagitás. Egy vállalat ajánlatot tett a 
városnak aerogeu világítás berendezésére nézve. Az új, 
nálunk eleddig kevéssé ismert Van Vriesland-féle 
hollandus találmány állítólag egyike a legolcsóbb vilá-
gítási módoknak. A vállalat iugyeu rendezné be a 
világítást, mely ötven év múlva a város tulajdonába 
menne át. Az új világítási anyagot s a beadott aján-
latot legközelebb részletesen fogjuk ismertetni. 

— A viharagyuk beszerzése. A mult héten meg-
taitott közgyűlésen szó volta viharágyúk beszerzéséről 
s ugyanakkor egy bizottságot küldtek ki az ügy elő-
készítésére. Akik ezek után abban a véleményben voltak, 
hogy a viharágyúk a bizottságnál gondosan el vannak 
temetve, azok kellemeseu csalódnak ezúttal, mivel a 
bizottság már ma azon a ponton áll, hogy feladatát 
megoldotta. Kőszegi József rendőrkapitány t ívirati meg-
hívására az elmúlt pénteken városunkba érkezett llaum 
Oszkár a központi meteorologiai intézet asszisztense, ki 
mint szakember, a kapitányi hivatalban egybegyűlt bi-
zottság elótt kifejtette nézeteit a viharágyúk beszer-
zése, felállítása s a telepek fentartására nézve. Az 
érdekes előadásból, mint ezúttal legfontosabbakat ki-
emeljük a következőket. Huszonhárom íagyobb és kisebb 
ágyú volna felállítandó, melyeknek beszerzési ára cirka 
5000 korona. Ehhez viszonyítva a fentartási költség a 
lőporral együtt 2400 koronára rúgna. Mégfigyelő állo-
másnak a legalkalmasabb pont az ó-ház lenne. Itt kellene 
tartózkodni állandóan egy felügyelőnek, ki a közeledő 
veszedelem elhárításához megadja az első jelzést. Azzal 
kapcsolatban, hogy az óháznál állandóan egy őrt tar-
tanak a megfigyeléshez, könnyen megvalósítható lenne 
azon eszme, hogy az óháznál turista-vendéglót létesít-
senek, melynek kezelését az őr végezné. Ilyen formán 
a kirándulók hideg ételekot s frissítőket kapnának fent 
jutányos árért s a kis haszon az őr jövedelmét képezné. 
Persze ezzel is olcsóbban alkalmazhat embert a város. 
líanm Oszkár két bizottsági tag, Kőszegi József és 

facsart ruháikat a lovakra száradni, lefeküdtek. Az illa-
tos széna puha derékaljat képezett. 

A reggel már javában derengett, mikor a kocsis 
beszólt az istállóba hogy Takácsi felől pandúrokat lát 
közelíteni. 

Felugrott a két haramia, de csak annyi idejük 
volt, hogy felöltözhettek, menekülésre azonban már gon-
dolni seui lehetett. 

Pap Andor hirtelenében felugrott a padlásra, Sobri 
felhányta utánna a fegyvereket, maga pedig pórén, egy 
inglwii kifordult a szérűskertbe. A mint visszatekintett, 
látta hogy a pandúrok alig vaunak már 50 lépésnyire 
a háztól. 

A szérűskertben egy juhász épen szüleséget viliá-
zott a birkák számára. Sobri hamar feltalálta magát, 
egy heverő villát kapott kezébe s elkezdte ó is a szal-
mát hányni. 

Az e közben megérkezett pandúrok épen ó tőle 
kérdezték, hogy nem látott-e az éjjel a puszta körül 
gyanús embereket}' Azután a pandúrok körülnézték a 
házat s Pápa felé eltávoztak. 

Akkor még a cselédember okosnak tartotta el nem 
árulni a bujdosó betyárt, mert hát nem akarta kitenni 
magát az agyonveretés, gazdáját pedig a felgyujtás ve-
szélyének. 

A mint Sobri a társával távozott, egy piros se-
lyem kendőt adott át a kocsisnak, melyre egy pecsét-
gyűrű volt kötve. 

— Mond meg az asszonyodnak, ezzel a kendővel 
köszöni meg Sobri az éjjeli szállást Ha jártában-kelté-
ben baja talál akadni, mutassa elő ezt a kendőt! 

B. Ignácnénak utóbb gyakran volt dolga Vesz-
prémben. Pápáról az ut Veszprémbe, mint tudva van, a 
Bakonyon visz keresztül. December közepén, egy ned-
ves sáros najK)n, egy két fogatú hintó kapaszkodott fel-
felé a jáköi dombon. 

Már alkonyodni kezdett, s a lovak csak fáradtan, 
lassan haladtak a kátyús meredeken előre. Egyszerre 
csak, iniutha az égből pottyantak volna, négy cifraszü-
rös legény állta útját a hintónak. 

A hintő megállott. A legények ketteje a lovak elé 
állott, egy a kocsira szegezé fegyverét, a negyedik a 
hintóhoz lépett. 

Benn a hintóban B-né ült halálra ijedve, de sze-
rencse, hogy annyi lélekjelenléte még volt, hogy a pi-
ros selyemkeudőt előmutathatta. 

Draskovits Imre kíséretében bejárta a hegyvidéket s 
megállapította ama pontokat, hol a viharágyuk lelálli-
laudok lesznek, egyszersmind kijelentve, hogy az agyúk 
felállításakor ismét eljön s akkor egyúttal kioktatja az 
embereket is. A bizottság ma Herénybe utazik az ottani 
telepek tauuliuáiiyozasára s hétfőn Koszigi Jbzset rendőr-
kapitány beadja a bizottság j lentését. A jövő héteu 
dyenforináu megtartható ezen ügyben a rendkívüli köz-
gyűlés, melyen, a jelentés alapjau úgy intézkedhetnek, 
hogy még augusztás hónap első felében a viharágyú-
telepeket felállíthatják s berendezhetik. Ezek utáu 
mulasztás már nem a bizottságot, hanem a közgyűlést 
terhelhetik. Érdekesnek tartjuk végül felemliteui a ki-
küldött szakértőnek egy nyilatkozatát, mely valószínül eg 
a jelentésben is bent foglalunk, hogy Magyarországon 
a legtöbb zivatar és jégeső Erdélyben fordul elő, egy. 
évben 42 eset. Közvetlenül utána Vasvármegye követ-
kezik 35 esettel. 

Orvos-szövetsegi gyüles. A vasvárinegyei orvos-
szövetség Szombathelyen tegnap gyűlést tartott, melyeu 
részt vett Kőszegről Drtiszker József dr., ki ezeu alka-
lommal felolvasást is tartott a hidroterapiáról. 

— Nyári mulatsag. Ma délután a bálház-kertbeu 
táncmutatsagot rendez a kőszegi ipartestület, mely & 
tiszta bevételt az iparosok rokkaut és nyugdíj alapjára 
fordítja. A mulatsag sorrendje a következő: Délután 
i órakor a teke-verseny kezdete; 4 órától kezdve séta-
zene ; este 8 órakor fényes megvilágítása a kertnek s 
a tánc kezdete cigányzene mellett és a tekézó-verseny 
eredményének kihirdetése, a nyeremény tárgyak kiosz-
tásával. A belépés dija személyeukiut 1 korona, család-
jegy 3 korona. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság 
este 8 órakor a bálházterembeu veszi kezdetét, a tekézó-
verseny azonban feltétlenül délutau i órakor kezdődik. 

— Tekeverseny. A Kőszegi Kereskedemi Körnek 
az elmúlt vasarnap megtartott tekeversenyéu az első 
dijat, egy remek kivitelű díszes asztali órai (Jadl Jó-
zsef nyerte el 23 tavai. A második és következő dija-
kat egész hatig Kovúts Antal nyerte a következő tár-
gyakkal : 100 darab szivar, teás-készlet, két palack ko-
nyák, dohányzó-készlet. A hetedik díjat, két üveg bort, 
Mikké; egy üveg bort Treiber János; e^y üveg bort 
ismét Kooáts Antal; tyúkszemtapaszt Jambrits Lajos; 
egy üveg likőrt fítitch; egy üveg villányit Pt ki Mi-
hály; egy palack konyakot Auguszt Imre; végül isiuét 
egy üveg bort Kovát* Antal nyert, a kereskedelmi köi 
táuc-vigalma a jövő vasárnapra vau kitűzve s a bálház-
kertben, kedvezőtlen idő esetén a teremben tartják meg. 

— Szúmadasok atvizsgálasa. A város jövő évi 
költségelőirányzatának targyalása alkalmával W'ai»l*cker 
János képviselő az előirányzat több tételét megfelebbezte. 
A Eáy-iigy nyomán is liel) teleu kezelést konstat ilván 
az alispán Szalkng József megyei alszámvevőt küldte 
ki a számadások átvizsgálására, ki néhány nap óta dol-
gozik a városházán egy bizottság közreműködésével. 

— A kőszegi bicyle-klub. Mikor ezt a cimet ol-
vassuk, eszünkbe jut, hogy ilyen is létezik Kőszegen. 
Eszünkbe jut s azután ismét megfeledkezünk róla, mini 
egy, az újsághírek rovatába tévedt egyébb eseményről, 
uiely volt és elmúlt. Mert ez a sport-klub agodalmas, 
mély gonddal buzgolkodik azon, hogy minél kevesebbet 
halljon róluk s lásson rajtok a közönség. De ez még 
semmi. A mulatság ott kezdődik, hogy a tisztelt klub 

A betyár behajolt a hintóba s megcsókolta az utas-
asszony kezét. 

— Áldja meg az Isten a tekintetes asszonyt! Hajt-
son keiül tovább ! szólt azután oda a kocsisnak s elfordult. 

Sobri Józsi volt. 
Melegen tűzött le a nap az 1835 ik év Augusztus 

20-áu a földre, s csak úgy perzselte az erdő szélén a 
gyenge fűszálat. 

Ilyenkor a betyár nemcsak a vármegye emberei, 
de a rekkenő hőség elöl is minél beljebb menekül az 
erdő hűvös sűrűjébe. 

Sobri is ott hüselt társaival a bódéi erdő száza-
dos tölgyeinek árnyékábau, a sűrű lombok alatt, melye-
ken át csak egyetlen egy sugár sem talált utal magának. 

Éppen a pénzeskuti zsákmányon osztozkodtak, s 
eszük ágában sem volt, hogy valaki egyébre is gondol-
jon, mint misére és prédikációra a szent ünuep napon. 

De hál a veszprémi pandúrok nem voltak egy vé-
leményen Sobriékkal, s a mondott napon és helyen rája 
ütöttek a kényelemre vetkőzött, osztozkodó bandára. 

A meglepett haramiáknak csak annyi idejük sem 
volt, hogy holmijukat összeszedhették volna. 

Ott maradt legyvérük, szűrük, kalapjuk, és szét-
szóródva a szélrózsa iniuden irányában, menekültek. 

Sobri ezúttal egy tára kapaszkodott s onnét nézte 
nagy fájdalommal, mint szedik össze a pandúrok a sok 
szép fegyvert, a cifra szűrt, s a pénzeskuti gulyástól 
elrablott holmikat. 

De regényesebb találkozása is volt Sobrinak nem-
sokára a vármegye embere vei. Szeptember végén Vas-
megyében a szergényi vágásban tiyugodta ki magát egy 
hosszabb barangolás után. A mint a vágást elhagyva a 
szomszéd szálas erdőbe átmentek, Sobri és társai jeleu-
tékeny számú pandúrral találták magukat szemközt. 

Volt megdöbbenés ! De a mily komolyan . ezdódött 
a találkozás, oly kedélyessé lett a vége. 

A pandúrok lőtávolnyiról felvont fegyverrel meg-
állásra szólították tel a betyárokat. Ezek — heten — 
válasz helyett egy-egy fa mellé húzódtak s egyidejűleg 
védő és támadó helyzetbe tették magukat. 

A pandúrok még egyszer megadást követeltek, a 
haramiák meg távozásra szólították fel amazokat. 

Egyik tél sem tágított, azért tehát, mint azt a 

i adijog diktálja, fegyverre bízták a kérdés megoldását. 

A pandúrok lőttek, a betyárok válaszoltak, hol 

egyesbeu, hol sorlövésbeu folyt a tüzelés. 



a saját b«C>M személyét is kerülgeti s igyekezik meg-
feledkezni maga magáról. Ha valaki azt az együgyű 
kérdést vetné tel, hogy mi a lnvatasa az egyesületnek, 
az körülbelül ilyen valaszt kaphatna: hogy létezzék 
egy sport-klub ityalabb fja/iuoson es j>*cstt nyomóban, hogy 
yutuioiutbun lehessen kiuo-kiraudulasokat rendezni a jó 
utakon vezetó gyönyörű vulekre, hogy gondolatban 
lej lesszék a testedző-sportot, rendezzenek országúti ver-
seuyuyel kapcsolatos uyári inulatsagot, virágkorzót, és 
ne togadhassek el a szombathelyi tútbalicsapal ajáulaiát, 
— mely szerint ezek airauduluanak Kőszegre egy 
metsre, — inert neui jön össze választmányi ülés, mely 
a dolgot nyel be süthette volna. Tegyük telre a szatírát 
es kerdezzuk meg komolyan a kerékpárosok klubját, 
hogy elhatározott akaratuk-e a kimúlás ? Mert talán 
uiegis kar volna értük, legalább annyiban, hogy ez 
volua az egyetlen intézmény Kőszegen, amely péuz-
aldozal nélkül is tenlarthato lenne. 

— Tanulmanyi kirándulás Párisban. A 19. század 

kulluiajának összes vívmanyait egy helyeu egybegyűjtve 

tauulmaiiyozui kétség kivul a legtanulsagosabb látvány ! 

Minő nagy és mély, következményeiben beláthatatlan 

liatasú a naial togekouy lélekre a párisi kiállítás meg-

ismerése ! Dr. U lassics Gyula kultusznuuister éppen 

ezért örömmel üdvözölte t. opytr N. Jauos igazgató 

tervét, a ki a tanuló itjuság szamára jul. 19-én Parisba 

rendezendő lauuluiaiiyi kirándulást szervezui hajlandónak 

nyilatkozott. A kiraudulás elleuórzésél Lukács Béla 

kormánybiztos vállalta uiagara, a un auuak erkölcsi 

prestizset biztosítja. A tanulói tjusag, tanáraik vezetése 

mellet indulnak. Aliudeu 2o tanulói a egy lauari vezető 

esik, maga a francia kultuszuinnster is nagyban érdek-

lődik a magyar diakok kirándulása iránt s előre lát-

hatólag ltjaink a legszivelye»ebb togadiatasban es sok-

oldalú kedveziiieuybeii reszesuluek. A jelentkezések 

kozvetleu a rendezőséguél (Hungária szálló) történhetik, 

inert a jelentkezéseket a beerkezés sorrendjében vesszük 

figyelembe. A tanulók hozzátartozói szintén részt ve 

hetuek a kirándulásban ugyaiiazou telette olcsó (11. oszt 

Uj-5o Irt, 111. oszt. 115 Irt 5u) feltételek mellett. 

— Altalános gyongeseg. E g y p o z s o n y i l a k o s 
g y ó g y u l á s a . Wi.lner Karoly úr (Pozsony, Iskola-
utcza 5.) irja nekünk, hogy milyen betegségben szen-
vedett. Bizonyos elégültséggel beszél róla, mert beteg-
ségét gyógyulás követte. Baja neiu volt éppen betegség ; 
inkább általános gyöngeség volt, teljes levertség, melyet 
a vér elgyötigülése hozott létre. Ennek az állapotnak 
sziinptoinái rendesen tójájás, undorodás a tápláléktól, 
az étvágy elvesztése, az álom hiánya a z elgyöngült 
vér elvesztette vörös vérsejtjeiuek egy, az ellenállásra 
szükséges részét s így a vérszegénység, a sápadtság, 
reuma, neuraszténia s más betegségek szabad teret 
nyertek s ezeket csakis a vérnek oly hatalmas helyre-
állítója tudja meggyógyítani, mint a Piuk-pilula, mely 
most legjobbnak vau elismerve. A Piiik-pilulákkal tudta 
Waluer úr legyőzni azt a nagy gyöngeséget, mely reá 
végzetessé válhatott volna. 

— A mióta a Pink-pilulákat alkalmazom, irja, 

egészen megváltozol Inak érzem magam. Nem érzem azt 

De hát nem igen sok kárt tettek egymásban. Csak 
bizonyos Benkó nevű megyei katona, ki erősítésül ha-
sonlóan a pandúrokkal járt, sebesítette uieg Kiss Jan-
csit a vékonyán. 

Sobri végre megunta a dolgot, s oda kiáltott tár-
sainak, hogy menjenek kéztusára. De csak az egy tornai 
szökevény mozdult. 

Ez és Sobri fától fához ugorva, két oldalról oly 
helyzetben hoztak a pandúrok őrmesterét, hogy ez nem-
csak a biztos veszélynek volt kitéve, hanem még tá-
vozni sem tudott a fától, nem levéli visszafelé tödözete. 

Ekkor Sobri újra megszólalt. Elcitrázváu a pan-
dúroknak kiskalapos mivoltukat, felhívta őket, hogy tá-
vozzanak, különben nem látják többé sem a vicispánt, 
seui a tókoiniszszáriust I 

a z erélyes szó használt. Az ellenséges telek békét 
kötöttek. A tornai szökevény már a csata alatt mindig 
hívogatta magához Majoros paudurt s ez viszont a tornait. 

Megköttetvén a béke, Majoros csakugyan át is ment 
a tornaihoz, ki öt azonnal csutorájából megkínálta. 

És aztán összementek mind. A tarisznyákig csak-

hamar előkerült a sódar, sajt, szalonna és kenyér, a 

csutorák kézről-kézre jártak, s valamennyien csak azon 

sóhajtoztak, hogy minek kellett annyi drága puskaport 

elputtogatni, mikor ók olyan jó barátok! 

De hát Filemoii és Baucis sem lehettek örökké 

együtt, a mi jóbarátainkuak is búcsúzni kellett egymástól. 

Legelőször távoztak a közpandurok, utánnuk az 

őrmester és Benkó. De ekkor Kiss Jancsinak megnyi-

lalt a sebe, s hirtelen a boszuvágy fogván el, fegyve-

rét a távozó Benkóre emelte. 

Miltait rámordult, s a vármegye emberei békében 
távoztak. 

Már jó messzire voltak, midőn Sobri még mindig 
integetett feléjük kisasszony hímezte selyem kendőjével. 
Mert hát volt ám a Sobri Józsinak nem csak hímes 
zsebkendője, de bőujju drága patyolat inge is melyre 
Pici bársony kezek vartak a hímet. 

Kies Zalamegyében, Tapolca táján, egy szép uri-
kisasszony — P. Antónia - ugy találta, hogy csak egy 
deli legény van a világon s az Sobri Józsi. — 

Hol ismerkedtek, miként ismerkedtek, azt nem 

mondták el másnak, de hogy szerették egymást, tudta 
12 egész vidék. 

Hogyan U azól a nóta Y 

a gyöngeséget, mely levert azelőtt, dolgozom fáradság 
nélkül, örömmel, amit már régóta nem tettem. J ó ét-
vágyam van, s éjjel jól alszom. Mindamellett, hogy a 
visszaesés ne álljon be, folytatom a használatukat. 

Ily eredmény mellett habozás nélkül bízhatunk a 
Pink-pilulákban. Ez komoly gyógyszer, mely valóságos 
és bizonyítható hatást ér el. A gyógyulás bizonyítékai 
minden nap érkeznek, a világ minden zugából. 

A Piuk-pilula kapható Magyarországon a legtöbb 
gyógyszertárban. Egy doboz ára 1 Irt 75 kr. és hat 
doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: T ö r ö k József 
gyógyszertárában, Budapest, Király-útcza 12. 

— A szólók veszedelme A folyó év gazdasági 
csapásait tetézi az a sok gombabetegség, a minek ter-
jedését évek óta nem tapasztalt mérvben fokozza esős, 
liüvős időjárásunk Különösen a szolo peronoszporaja 
terjed rohamosan, úgy, hogy vidékek szüretét fenyegeti 
pusztulással Az utóbbi kedvező évek folytán az idén 
lanyhán védekeztek termelőink, nem igen véve észre, 
hogy a rézgálicz-keveréket az első permetezés után 
bizony lemosta az eső és sok helyen másodszor máig 
sem permeteztek. A kár uiár nagy, de erélyes véde-
kezéssel még sok megmenthető, a mai kritikus idők 
legjobb védekező szere a peronoszpora ellen a dr. 
Aschenbrandt féle „bordoi-por, mely biztos hatású, 
könnyű kezelésű és óriási előnye, hogy a permetezes 
utan rögtön a szóló levelere tapad, a védekezést még 
ily változó időben is feltétlen biztossá teszi, a menuyi-
ben az eső le nem mossa. Ily kritikás időkben, mint a 
mostaniak a dr. Aschenbrandt-téle .bordoi-porbol" '2u/o-os 
oldatot használjunk, vagyis vegyünk egy hl. vízre két 
kilogrammot. A „bordoi-por" gyors felhasználásával 
még sokat megmenthetnek a magyar szőlőtermelők idei 
szüretükből. A dr. Aschenbrandt-féle ..bordói-por" ára 
kilagrauimoukéiit 5 kg. csamagban «u fillér, 10 kg. 
csomagban 80 fillér; oii kg. zsákban 76 fillér. Megren-
delhető a „Boraszati Lapok" kiadóhivatalában Budapest 
(Köztelek), a „Magyar Mezogazdak Szövetkezetenel" 
Budapest (Alkotmány-utcza 31. sz.j és a vidéki nieg-
bizottakuál. — Ne mulaszszák el a szőlősgazdák a 
hasznos szernek minél gyorsabb alkalmazását. 

— Házi szer. Tekintve ama általános hírnevet, 
melynek T h i e r r y A. gyógszerész készítményei örven-
denek, nem mulaszthatjuk el, hogy közönségünk figyel-
mét a T h i e r r y - b a I z s a m etc. hirdetésére e helyen 
külön is fel ne hívjuk. 

— Nápoly. A vidámság városa, honnan száműzték 
a gondot, melyben örege, ifja csak a jelennek él. hol a 
legtlegmatíkusabb angol turista és a legzordabb német 
professzor is mosolygós aivával lót-fut az utcákon, 
hol útonállók módjára csikarják ki az idegen pénzét, de 
azt is oly kedvesen cselekszik meg, hogy még akkor 
sem haragszunk rájuk, mikor hazatérőben már csak épen 
épen a vasúti biletara hagytak pénzt a tárcánkban . . . 
Ezt a karakterisztikus várost, a maga rikitó sziuü há-
zaival, háromszáz templomával, történelmi nevezetességű 
középületeivel, pompás parkjaival, páratlan szép keret-
ben: a tenger, a tűzokádó Vesuv, a mindig havas hegy-
láncok közepett, — tehát egész Nápolyt és vidékét, 
teméntelen házával, útcáin a nyüzsgő alakok sokaságával 
— festette meg csodálatos, igazi német buzgósággal, 
roppant teknikával, megkapó plasztikával, — egy mün-
cheni festőkből álló konsorcium. A tájképrészletet a 

Tóuinuk n szoknyája 
Libeg lobog pántlikája ; 
A i a«m u ü pénze áru, 
8oliri Jótsi vett* rája !* 

Innen van, hogy Sobri bárhol harangolt is, oly 
gyakran visszasietett Zalába. Beteg volt a szive tája, 
s Tapolca vidékén volt a patikája. 

Egy ily alkalommal mikor épen Zalában tartózko-
dott, hírül vitték neki, hogy nagy névnap lesz Miliálo-
vicséknál Sümeg-Rendeken. Sobrinak az jutott eszébe, 
hogy hát me nézi ó is az urak mulatságát. 

Az öreg Mihalovics vendégszerető magyar ember 
volt, a felesége meg még javakorában való szívélyes 
menyecske. 

Az egész közel vidék értelmisége Mihálovicséktiál 
volt. Már javában állt a mulatság, mikor a folyosóról 
egy éles sikoltás s azután hosszas csörömpölés vonta 
magára a szobában levők figyelmét. 

A szobalány volt, ki valamitől megijedvén, a po-
haras tálcát kezéből kiejtette. 

Csakhamar kinyílt az ajtó, s azon két bőinges, 
gatyás nyalka paraszt legény lépett be, az egyik fegyver 
nélkül, a másik dupla fegyverrel a kezében. 

A fegyveres mereven megállt az ajtóban, a másik 
a házi asszony után tudakozódott. 

A vendégek összenéztek. 
— Én vagyok, szólalt meg a háziasszony, ki épen 

az egyik vendéggel beszélgetett az ablaknál — ki vagy, 
mit akarsz Y 

— Sobri Józsi a becsületes nevem, megtisztölöm 
a tekintetes asszonyt. Hát én is csak jót kívánni jöt-
tem a mai mulatságára. 

a vendégek között a meglepettség és ijedelem tompa 
moraja támadt. 

Sobri könnyű mozdulattal oda lépett a háziasszony-
hoz, s megcsókolta kezét. Ugy látszik, tudta, mi a ga-
valléros illendőség. 

Az általános feszültségnek a házi ur vetett véget, 
ki Józsit odavezette az egyik oldalon álló teritett asz-
tal mellé. Kínálta sülttel és borral. Evett és kevés 
bort ivott. 

A kör, mely csakhamar körülötte képződött, bá-
multa az egyszerű természet fiának élénk eszét, okos és 
illedelmes feleleteit. 

Egy jó félóra telhetett el így Sobri kezet fogott 
a vendégek legtöbbjével, azután kezet csókolt isméi a házi-
asszonynak,megköszönteaszives vendéglátást, és távozott. 

művészi körökben nálunk is jól ismert Schönclien Zsig-
mond, a figurális részt Kleischer Fülöp festőtanár, az 

ismert bécsi császári jubiláris kép megalkotója festette. 
Fölérve a pódiumra, egy délszaki növényzettel teli, 
gyönyörű park előtt találjuk magunkat, mögötte a sima 
tenger kékje terül el. a háttérben, a sűrű füstöt okádó 
tűzhányó. Jobbról szinte kőből épült házaknak tetsző 
útca szeli át a képet, a világhírű nápolyi korzó, rajta 
tarka összevisszaságban ezernyi ember: csuhás barátok, 
harainiaképü lazzaronik, rongyos utca-gyerkücök, meg 
elegáns hölgyek, urak, tolakodva, hömpölyögve. A korzó 
fölött szinte ott párázik, a rongyos sátrakban árult 
gyümölcsök kimondhatatlan édes,erős illata. Minden élő-
nek látszik itt és szinte magunknak is kedvünk kere-
kedik, hogy leszáljunk az előttünk épült útcára és a 
kép alakjai közé álljunk, hogy újra végigsétáljunk a 
felejthetetlen emlékű korzón. — Odább jönnek a leg-
különösebb formájú, kicsi házak ezerszámra, mindenütt 
virág, gyümölcs és — rongy. Mikor végire értünk a 
képnek, újra élűiről kezdjük a nézelődést, mert ez a 
kép nem enged el magától, itt órák hosszant kell elülni, 
hogy minden szépségét végigélvezzük - Hogy aztán 
még teljesebb legyen az illúzió az ügyes kezű Schönclien 
olyan pompás előteret épített, a képhez, azt sem tudjuk 
már, vájjon nem igazi városban jártunk-e mi? — Annyi 
való igaz, hogy szebb látnivaló régen nem volt Buda-
pesten. 

Sslyem-Blousok2fr t40kr tó i 
feljebb 4 méter! póatabér és vámmentesen szállítva ! 

Minták pöstafordultaval küldetnek; nemkülönben fekete, 

fehér és színes „Henneberg-selyem* 45 krtól 14 frt 65 

krig inéterenkint. 

Henneberg G selyeingyá o s ' c j . m ndr.aillitó]Zürichben. 

Közgazdaság. 
) A talaj lazításnak befolyasa a termesre. Érdekes 

kísérlet került nem régen nyilvánosságra. A kísérletező 

9 táblán termesztett répát, a mely táblák teljesen egy-

formán voltak szuperfoszfáttal és chilisalétrommal meg-

trágyázva. Az 1. 2. 3. számú parcellákat fi izben ka-

pálták, a 4. 5. és fi-ik számúakat csak négyszer a 7. 

8.és 9. számúakat csak kétszer. Az eredmény következő 

volt. A kétszer kapált eredménye hektáronként: Voll-

enduug 480 m m eckindorfi 5jt»-f oberndorti 410 in m ; 

a 4 ízben kapált táblákról 890, 740, 729, a 6 izbeu 

kapáltaknál: 1. 1.0 » mm, 2. K 00 mm, 3. 1 KM mm 

répát nyert levél nélkül, a mi azt mutatja, hogy a 

kapálásra tehát a talaj nyitvatartásáuak rendkívüli 

nagy és előnyös hatása van, habár ez esetben a mű-

trágyák is lényegesen hozzá járultak a nagy termés-

hozamhoz. 

De hát Zalamegyének nem volt ínyére, hogy Sobri 
Józsi oly gyakran megtisztelte látogatásával s kikülde 

üldözésére Csáuyi Elek főszolgabírót. 

Kóla szól a rigmus, mely a nép ajkán felhangzott: 
. f / k»«i K«*r«k in itt vagvon ; 
RfC»' mondja : löjjiik *Kton. 
Kelal Soltri : nt> liánod őtel, 
kimúld a tÍMt«iti*lökol !* 

llgy látszik, Sobri nem csak a tisztviselőt kímélte, 
de kerülte a gyilkosságot, mint azt már a szergényi 
találkozás alkalmával is tapasztaltuk. 

Hanem hát addig jár a korsó a kútra, mig élném törik. 

l8:'>7-ben a kir. Helytartótanács díjat tűzött Sobri 
Józsi és Pap Andor, ugy a banda többi tagja fejére. 

Sobrinak és Pap Andornak élve 100, halva 5" da-
rab arany volt az ára; a többié élve 50, halva 25 arany. 

De ennek dacára a rablók vakmerősége egyre nőtt, 
rablásaik egyre gyorsabban következtek egymásra 

Tiz vármegye : Komárom, Fehér, (4yór, Veszprém, 
Sopron, Vas, Zala, Somogy, Tolna és Baranya, - foly-
ton rettegé>ben élt miattuk. 

Végre a kormány nem tűrhette tovább garázdál-
kodásukat, s a megyei közbiztonsági közegeken kívül 
gyalog és lovas katonaságot küldött ki ellenük. 

Egy ilyen hajtó csoportnak sikerült Sobrit és tár-
sait 18 .7 elején Tolnaineíjéb n, Lápafön, meglepni 

Sobri valóságos hősi halálmegvetéssel védte ma-
gát ; de mikor látta, hogy minden veszve van, előfogta 
pisztolyát s golyót röpített agyába. 

Azonnal meghalt. El is temették a helyszínén. 

Később felásták, hogy atyjával megállapittassák 
személyazonosságát. 

Némelyek szerint az öreg Pap nem ismert fiára a 
holt testben ; mások szerint fiának mondta a halottat, 
de csak azért, hogy menekült gyermekét a további ül-
dözéstől megmentse. 

A néphit úgy tartotta, hogy Sobri Slavoniába 
menekült.,sott mint korcsmáros végezte bek.iUndosélatét. 

Mikos János báró, vasmegyei birtokos, ki kedvte-
lésből irodalommal is foglalkozott, színdarabot irt a 
híres haramiáról, s azt „Sobri Józsi Amerikában'' 
címmel, Szombathelyen műkedvelők által elő is adatta. 

Dicséretére válik a civilizációnak, hogy ma már 
az erdők Sobriáról csak a krónika beszél; de még na-
gyobb dicséretét fogjuk zengeni akkor, ha a városi 
Sobrikról is majd csak mint az elmúlt idók alakjáról 
szól az ének ! 

Vegyesek. 
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Kőszeg; ind. 
4»4 | )*l 5t» 8.40 

Lukiicsliií/a (ni. Ii.) 
r,o» 

Só* l'i01 5 " 

Német-tl.ncs (m. Ii.) r." 8« 12«e 5«« 

Szombathely <rl<. 5M* S4e 1 r»&1 9.25 

Szombathely md. 11 3,s -«& 10.10 

Néliiet-Oeiifs (ni. Ii.) fU. 1 1 IS 3 " ' 7*' 

LukÁcehAzH (in. Ii.) 7 " 11" 34* 7.IS 
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"*) Ónak kedden és pénteken közlekedik. 
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A várkörön il 71. számú házban az 

e l s ő e m e l e t i l a k a * — 3 szoba, 
konyha, fakamara és pincze, — valamint 

egy 2 szoba- I konyha és kamaraból 
álló u d v a r i l a k á n (kisiparosnak na-

gyon aUalmas)augusztus hő 1-ével kiadó. 

Bövobbet a Czeke-téle lisztrakiárban 

a „Strucz-szálló" mellett, vagy a hely-

beli gőzmalom irodájában. 

Ml 
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Házeladás. 
A C h e r n é l - u t c z á b a n 10. sz. 

alatt levő emeletes h á z szabad 

kézből e l a d ó . Bővebbet a ház-

tulajdonosnál, földs/i nt. 

— r a J 
Schneider-

fele 
I * a f r á i i y-io k o c m k á k . 

M i l l i ó e m b e r n e k 

(Galandóci-

elhajtó) 

W ű r . ' " " * e g é s z s é g é t ! 

Kik galandferegben ps gyomorbajban szenvednek 

Pantlikagiliszta fejestől, 
a páfránv-tokocftkák állal fájdalom 
nélkül, jútáilá* mellett,a legrövidebb 
idö alatt (« perez a : tt) teljeaen el-
hajtahk. Kz.ii kitűnő gyógys/er fáj-
dalom nélküli gyúl* «'•* biztos ered-
tnénveérl jótállán nvújtatik. Nem 
árt. Iia páutlikafjilisrta féreg nincs 
i» jelen. — Az éleikor megjelölendő. 
— T i r v é i y e i e n védve. Egy 
eredeti dobot ponto* használati 
uia-ítá-wil a bel- és kölföld réazére 
4 frt postai utánvéttel tagy 3..S0 
előre való beküldésével. A pantlika 
giliszta tünetei a kővetkezők: Az 
arc* lial»ány»árga, bágyadt tekintet, 
kék fémkarikák, leeoványodáx. el-
uyálkánodá*. bevont nyelv, emészt-
belleniu'g, étrágytalan»át,r felvállva 
mohó étvágy agyai, gyiiknri roaszullét 
vagy éppen ájulá»«>k a atédSIéa főleg 
éhgyomornál, egy gombolyag fel-

szállása e(jé«i a nyakig, nyálöaaaegyal^alé*. a t»n megdaga-
dá»a. gyomornav, gyuiiiurbév, gyakori felböfögé«, bólgörea, 
b.-ngerg.'té*. hullám-zerQ mozgásuk, «7uró. szivó fájdalmak 6a 
»zurá»>k a belekb n. szitdohogá*, a várkaring'-x rendetlenségei, 
kfl'iönöiwn nőknél, gyakori véletlenül b»ál'ó főfájás a bús ko-
morsága való hajlam, életuntság é« a halál úhajtá«a. 

Egyedül valodiukaphat6: S f h n e i d e r J ó z s e f 

gyógyszerésznél. It«-«íc/.uit. FÖ utcza 45. (DélniagjarorKzág.) 

Van szerencséin a n. é. közön-

ségnek szíves tudomására hozni, 

hogy ezentúl 

minden:; 20-30-íg Eőszoges 
és 1-lD-ig Zala-Egcrszcgea 
biztosan található vagyok. 

M igainat mindenféle f o g t e e l l -

I I i k a i munka t e l í t é s é r e ajánlva 

maradtam kiváló tisztelettel 

Scharpf Jenő, 
fogtechnikus. 

K ő s z e g , Adelffy-utca 4 6 . sz. [ 

*.k rnrl > tűr* 
1̂ 1)11, tlfj. H>(to-
]rl)(lil »»lídt. 

l.i.Mtnü, 
rhiafOMreS W 
|N lliixti.a K a i 
Főraktárak: 

Hun***aa, 
Ank't'l lxilia. 

ttra faurak. 
Air rr. 

imurnltm, 
H S^oilara, 
Hokin H 
Huri, 

*»• t >'i>" .•>•««>'-
tár W K i t u . 

It-larM, 
Kikula A iMllni. 
O't'K.vr.i M !n»ly 
f«*j»<talt»nih.*E. 

K' iponti raktár 
Szerbi* rSutara 

Hulla. Ci 
P,il->taa. 
Hi orlln, 

P'iirraini Oh. 
Itflf-rf A Co. 

b .1 !••••», 
T .,k J. 

Dr I. -r I. »* i. 
i ..Ilit. 

031 • lik., 
i 
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T H 1 E R R V A . 

i f l l - is f p M i t a i í t 
(• melyet u egészségügyi hatóiig raegvtsggalt 

az egész világ kedveli ás mindenütt keresik Csak 

akkor valódi, ha az oHalt látható z C I d , a t ö rvény , 
széknél be jeg>*el t „ a p Á c e ' - v ó t l i j ' gvgye l van ellátva. 
Fol i l lmu'httatlan szer minden mell-, ttlrlö-, máj-, 
gyomorbet g s i g utlen stb. kUtüöleg i . ki-

tűnően hat és sebet gyágyit. 
Fgy próli liivvg hánnente-ien 1 korona 40 61lér. 

S /é j je !k i i ldé . c s a k előzetes ü/.etés esetén. 

T l v i e r r y A . c e n t i f o l i a k e n ő c s e 

(cno.lnVenAcsnek nevezik) 
utolérhetetlen sz ívó erejd és gyógyi tóhatásu. Operá-
ciókat a legtöbb esetben fö lös legessé teszi. E kenőcs-
csel egy 11 eves. gyógvithatatlannak tartott csont-

- z it, u jabban pedig egy '/2 éves ráksíeri l hajt gyó-

gyítottak meg Antiszeptikus és gyógvi tóhatásu min-

denféle aeb gyuladás&nál. 

Prnloû ly bénnrntfe I k»r. 80 üli. fok *I«tHm i»tét «««Ui kíMjik Mf. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerflljék u értékte-

len úgynevezett hazi kenőcsöket i m i i efféléket. 

Cini: A. Thierry, lyógysiertár és nyár a Yédöan&yillioi, 

Pregrada Pragerhet (elé, a MII vaant m e n t e i 
= = = = = Prospektus ingyen és bérmentve. • j 

F. szerek aohasem romlanak meg és j ó azokat 

hnxxtiálatra készen a házban tartani. A l összes mii-

veit á l lamokban bejegyzett védöjegyeiiuuek utánzatát 

a törvény üldözi . * >7474 

Taak • Sir. 
ráaru. S»J*»r-
••tt «M*)eRKI*l 

f»U4t. 

B/.'JiSTí.ll^luH^fürJoi 

bc^iförrás n ^ y n c l ^ é j b ö l 

fekadói!lai-dóö)\zetckltí,; 
i 

nei iumbyJrocarboDatoj 

áiviDvviimküiinöjihiKlö. 

Kós zegen •. Jánosa Gyula tilszer « csemege kereskedését»en. 

K g y t ^ l ü l csak p a l a c k o k b a n í a l o i l i ! 
Fölülmulhatatlanul ol 

mindenféle kártékony rovart gyorsan és biztosan, minél fogva millió és millió vevő keresi 

és dicséri. 

Keszegen : Ad ler S imonná l . 
, Hirscli An ta lná l . 
. J ánosa ( iy i l l áná l 

Pol lák Sándorná l . 

B L'nger József 

, Waishecker Kdénél . 

Ó-Szalónak : Mayer Henr ikné l . 

Csepregben : Koíiii Sándorná l . 

Pinkatón: Strób l K á i o l y n á l . 

SzaUmak : Fr iedr ich Sáml iná l 

. Mayer Henr ikné l . 

Nyomattot Feigl «>>uU konyvnyomdá já> 'a i 

Í Z L K T - l T l É T E L . 
Van szerencséin K ó s z e g város és környéke ui. t. közönségének becses tudo-

mására adni, hogy a inai napon v é t e l ú i jáu átvettem a v á r o M k o r W 3 . s z . alatt 

levő S 1808. év Óta fennálló E r k e r K á r ó l y-féle 

r a s k e r e s k e d é s t 
s azt jul ius hó 15-én megnyirom. 

J ó minőségű, nagy raktárt tartok a vasáiúk minden szükségletéből, u. m. gazda-
sági gepek, traversek. épületanyagok, sínek, sírkeresztek, kályhák, konyhaeszközök 
és mazosedények, takarektüzhelyek és minden egyéb vasárúkból. 

Igyekezni fogok lelkiismeretes kiszolgálással és jutányos ár«kkal t. vevőim legtel-

jesebb megelégedését kiérdemelni és kérem az elődöm iránt tanúsított bizalomban engem 

is részesíteni. Eme kellemes reményben vagyok, 

Kőszeg, 1900. jul ius 12-én, mély tisztelettel 

€ 4 r u b e r N á n d o r , vaskereskedő. 

IhI»H, 
bordovn*. kuppa. 

ilkbrlkaii Itrmk 
•llaaa, 

A. Hartul.ini. 
• l l l la, Sr ••!«•, 
Aput Lajuuat 

NialM, 
Pharinaci* 
C. t>.d»t, 

tipoly. Palrra*. 
Parte, 

Pkarmaoi* 
franijaiaa, 1 a S. 
Piac., da la iUpu-

bliqua, Phar-
macia Oapray, II, 
Kua <!•• trauca 

Bouraauia. 
Prafa. 
B4m. 

Corao, Aaaaata 
dal PolícTiniao. 

Kaabali, 
Pharmacia 
t Oarrati. 
Harajawv, 

Taasarár. 
Trtaaat. Valasea. 
•teaaa. Itrlak. 
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